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Deputado Benicio Tavares

O SR. PRESIDENTE (Benicio Tavares) - Convido a fazer parte

! da Mesa o Excelentíssimo Senhor Governador do Distrito Federal, Joaquim
i

i
l Domingos Roriz. Convido a fazer parte da Mesa o Senhor Pastor Severino
i
i
j Vilarino Lima, o homenageado; convido a fazer parte da Mesa o Exmo. Sr. Deputado

j Maurílio Silva, autor do Requerimento. Convido os Srs. e as Sras. presentesi
i
i
Í a se colocarem em pé para a audição do Hino Nacional.
l
i
! (Execução do Hino Nacional)

S/Claúdia
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(Hino Nacional)

O SR. PRESIDENTE (Benício Tavares) - Passo agora à entrega do t_í

tulo ao Pastor Severino Vilarino Lima. (Palmas.)

Concedo a palavra ao Deputado Maurílio Silva, autor do requeri -

mento para a realização desta sessão.

O SR. MAURÍLIO SILVA - Exmo. Sr. Governador do Distrito Federal,

Joaquim Roriz, Exmo. Sr. Presidente da câmara Legislativa do Distrito Federal,

Benício Tavares ,*. t), D* Sr. Pastor Severino Vilarino Lima, Exmo. Sr. Deputado

Wasny de Roure, Exmo. Sr. Deputado Cláudio Monteiro, Exmo. Sr. Deputado Agne-

lo Queiroz, Exmo. Sr. Deputado Peniel Pacheco, Ex̂ o . Sr. Francisco Romão, Em-

baixador da República de Angola, Exmo,Sr. Deputado Salatiel de Carvalho, Li -

der do PP na câmara Federal, Exmo. Sr. Deputado Federal Benedito Domingos,ii
j

l Exmo. Sr. Deputado Glaico Terra Pinto, Deputado pelo Estado de Minas, Exmo.
]

j Sr. Vereador de Belo Horizonte, Glaico Neto, demais autoridades^, 5>m parti-

| cular, quero cumprimentar os pastores aqui presentes, que representam .mais de

250 mil pessoas no Distrito Federal, Sras. e Srs., meus irmãos em Cristo Jesus,



CLAUDIA 21:00 SS. 02.2

16/04/93 MAURÍLIO SILVA

A IGREJA é UMA CÉLULA SOCIAL QUE, COM CERTEZA,

CONTRIBUI PARA A SAÚDE DOS MEMBROS DA COMUNIDADE.

AS BOAS NOVAS á A PROPOSTA DE DEUS VINDA AO MUNDO,

ATRAVÉS DE JESUS CRISTO

BOAS NOVAS E SAÚDE á O QUE DE MAIS URGENTE £STí$

PRECISANDO A SOCIEDADE BRASILEIRA EM GERAL E A NOSSA CIDADE EM

PARTICULAR.

A SAÚDE A QUE ME REFIRO ALCANÇA V4RIAS ÓREAS DE

ATUAÇSG DA ATIVIDADE HUMANA.

HOJE, ESTAMOS PRECISANDO DE SAÚDE FÍSICA, N80 RESTAM

DÚVIDAS. MAS TAMBÉM, ESTAMOS PRECISANDO DE SAÚDE MORAL.

A CRISE MAIS AGUDA PORQUE PASSA O NOSSO POVO é A

CRISE DA MORALIDADE.

INTEGRIDADE MOR^L é UMA PALAVRA QUE TEM DESAPARECIDO

DE NOSSA CONVIVÊNCIA DI4RIA-



CLAUDIA 21:00 SS.02.3

16/04/93 MAURÍLIO SILVA

PRECISAMOS TAMBÉM DE SAÚDE ECONÔMICA. SAÚDE

EDUCACIONAL. SAÚDE SOCIAL.

MAS, SOBRETUDO, NÓS ESTAMOS PRECISANDO DE SAÚDE

RELIGIOSA, A FIM DE QUE CADA PESSOA EM PARTICULAR E A SOCIEDADE

COMO UM TODO POSSAM ESTREITAR RELACIONAMENTO COM DEUS.

ALáM DE SAÚDE NOS MAIS VARIADOS ASPECTOS AQUI J4

MENCIONADOS, O NOSSO POVO PRECISA TAMBáM DE BOAS NOVAS.

BOAS NOVAS NO SENTIDO PLENO, CONFORME DESCRITAS NA

AUTO REVELAÇÃO DE DEUS, A BLíBLIA SAGRADA.

O NOSSO POVO, CICATRIZADO PELAS MARCAS 00

DESEMPREGO, DA FOME, DA DOR, DA DESESPERANÇA, DA MISÉRIA ETCB, ESTá

PRECISANDO NSO APENAS DE OUVIR HÁS TAMBÉM DE MIVENCIAR AS BOAS

NOVAS DE DEUS EM SUAS VIDAS DIÁRIAS.

SAÚDE E BOAS NOVAS PARA O POVO DE NOSSA CIDADES EIS

A PRINCIPAL RAZSO DE SER DESTA SESSKO SOLENE.

ESTA SESS80 SOLENE é, PORTANTO, UM CLARO E

INEQUÍVOCO RECONHECIMENTO DA RELEVANTE IMPORTÂNCIA DO CONSELHO DE

PASTORES DO DISTRITO FEDERAL, NA MEDIDA EH SUE ESTA INSTITUIÇÃO

EVANGÉLICA TEM CONTRIBUÍDO PARA MELHORAR A QUALIDADE DE NOSSO POVGr

ALCANÇANDO V4RIAS áREAS DE CARÊNCIA HUMANA, MORMENTE, NA EDUCAÇÃO

RELIGIOSA.



CLAUDIA . 21:00 SS.02.4
16/04/93 MAURÍLIO SILVA

DIANTE DESTE RECONHECIMENTO, NSO APENAS PÚBLICO, MAS

SOBRETUDO INSTITUCIONAL, VISTQ SUE AQUI SE ENCONTRA SOLENEMENTE O

PODER LEGISLATIVO DO DISTRITO FEDERAL, NADA MAIS JUSTO DO ©UE

RECONHECER OS TRABALHOS EVANGáLICO-PASTORAIS QUE O PASTOR SEVERING

VILARINDO LIMA, COMO PRESIDENTE DO CONSELHO DE PASTORES, TEH

PRESTADO NSQ 36 A ESTA IGREJA, MAS TAMBéM A TODO O POVO DO DISTRITO

FEDERAL E 4REA DO ENTORNO.

COBRA RELEVO SALIENTAR SUE V4RIOS SEGMENTOS DA

SOCIEDADE CIVIL ORGANIZADA JÁ RECONHECERAM OS RELEVANTES SERVIÇOS

PRESTADOS PELO CIDADSO ASUí EM

SENDO ASSIM, é DE BOM ALVITRE QUE O

LEGISLATIVO DO DISTRITO FEDERAL TAMBéM ENGROSSE AS FILEIRAS

DAQUELES QUE VALORIZAM OS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS h

SOCIEDADE.

POR FIM, CUMPRE REGISTRAR &UE CADA PASTOR DO

DISTRITO FEDERAL é MERECEDOR DE UMA CONDECORAÇÃO MERITóRIA-

NO ENTANTO, A CONCESSÃO DO TÍTULO AO PRESIDENTE DO

CONSELHO DE PASTORES DO DISTRITO FEDERAL E UMA FORMA DE RECONHECER

E HOMENAGEAR TODOS OS PASTORES DO DISTRITO FEDERAL.

PORTANTO, PARABÉNS PASTOR VILARINDO !

MUITO OBRIGADO í í í

S-ro. Fautores ,

(SEGUE M* CLARA)
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TAQUI-: MARIA CLARA REVISOR: HORA: 21; 05^=33-03 .1
i

BJATA: ORADOR:
Maurilio Silva (continua)

l Srs. Pastores, orgulho-me de ser membro do Conselho de
i

Fjastores do Distrito Federal, uma instituição que, sem dúvida alguma, presta
i
i

Relevantes serviços, como já dissemos e, certamente, essa instituição devera,
í

tòara os dias que virão, prestar maiores serviços ainda.

j O Brasil, na minha visão, não tem uma crise efetivamente
i

financeira, mas passa por uma crise moral sem precedentes na nossa História.
i
j Penso que o papel da Igreja, juntamente com toda a sociedade,
í
i

|deve ser da maior importância, neste momento de crise moral, que abala as

j
possas estruturas.

j Concluindo, quero pedir aos Srs. Pastores, aos membros de
i

l
ÍCristo aqui presentes, para orar pelo Brasil, orar pelos governantes, orar
l
i
pelas instituições, orar por aqueles que têm o dever e o compromisso de legis-

i
! lar e pedir ao Criador Eterno, a cada dia, em vossas orações que o Senhor
i
j t r*

tenha misericórdia do povo brasileiro e abençoe esta Nação.

Muito obrigado, Srs. pastores, obrigado aos companheirosi
l
i da Câmara Legislativa, que votaram a nossa proposta, em todas as Comissões,

e fizeram essa distinção ao Pastor Vilarino, representando, na ocasião, o

j Conselho de Pastores do Distrito Federal. Que Deus abençoe a cada Deputado
j
i

í Distrital, e o grande Deus louvado abençoe a todos. S/Clara.
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l O SR. PRESIDENTE (Benício Tavares) - Passo a palavra ao

i
Homenageado, Pastor Severino Vilarintfo Lima.

O SR. PASTOR SEVERINO VILARINDO LIMA - Exmo. Sr. Governador

i
{3o Distrito Federal, Sr. Joaquim Roriz; Sr. Presidente da Câmara Legislativa,

i

[Autoridades, civis e militares, aqui presentes, a mim me compete tão-somente

' .
irepetir as palavras de Jesus Cristo, quando delegando aos seus discipulos,

i
jdisse-lhes: "Vos sois o sal da terra e a luz do mundo". E como Ministros de

i

JDeus somos como luminares.

! Neste momento, queremos agradecer penhoradamente a Câmara

j Legislativa por este privilégio que a nós é concedido de nos proporcionar o
i

l título de Cidadão Honorário de Brasília, concretizando um desejo de nosso
i

I coração. Somos realmente amantes desta cidade. E temos revelado que, melhor

l

| do que ela, só o céu para se morar. Agradecemos penhoradamente esta distinção

Que Deus abençoe e ilumine o Presidente e todos aqueles

oue fazem parte desta Gamara Legislativa. Que a iluminação de Deus seja

sobre eles para
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rjeger os destinos deste Distrito Federal.

Quero distinguir a presença do Deputado Glaico Pinto

Teixeira, de Minas Gerais, que esta me honrando com a sua presença e do

£eu filho Vereador, Glaico Pinto júnior. A todos os senhores que aqui estão

0o Deus pode recompensar.

Este título de Cidadão Brasiliense, pelos bons serviços

jevangélicos prestados, eu transfiro a Jesus Cristo porque Ele e o maior.

jSem Ele, nada podemos fazer. Ele é o meu Senhor. É Ele que nos orienta para

(tudo isso. (Palmas.)

O SR. PRESIDENTE (Benício Tavares) - Com a palavra o Sr.

l Deputado Peniel Pacheco.

O SR. PENIEL PACHECO - Exmo. Sr. Governador do Distrito

i Federal, Joaquim Roriz; Exmo. Sr. Presidente da Gamara Legislativa, Deputado

i Benício Tavares; Exmos. Srs. Deputados Federais aqui presentes, Deputados

i

l Salatiel Carvalho, Waldenor Guedes, Benedito Domingos e Deputado Paulo Octãvio
Í

| Exmo. Sr. Deputado Maurílio Silva, autor da proposição que
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T^QÜI.: CLARA REVISOR: HORA:21'00
i

DATA: 16/04/93 ORADOR:

concedeu o títíilo ao Pastor Vilarindoj Exmos. Srs. Deputados Distritais

í ' \V
wjasny de Roure , Cláudio Montei-í-oy Agnelo Queiroz; Deputado Estadual Glaico

Teix^í-a e o Vereador Glaico Pinto júnior, sentimo-nos honrados com a pr-esen-

ç|a da comunidade evangl ica neste ~ « fawJj^<*rjz . Especialmente porque com-

l
preendemos a magnitude do que ocorre ho.ie aqui.;

j Eu não poderia oUvidar a minha palavra de felicitação ao

i ~
iDeputado Maurilio Silva que ; num momento de inspiração, sem duvida, apre-

i
' sentou a proposição à Gamara Legislativa, para que na pessoa do Pastor
j

JVilarindo pudessem ser homenageados não apenas os pastores desta cidade,. mas

: toda a comunidade evangélica, representada por estes.

Este momento significa muito para todos porque sabe-

mos que infelizmente ainda predomina em nosso pais um certo tom de discri-

| minação quando se trata de pessoas evangélicas. Muitas vezes criticas acer-

bas são feitas sem fundamentação real e muitas vezes somos tratados como

povo de segunda classe. Quantas vezes somos usados como massa de manobra?!

' OAo fazermos essa homenagem, concedendo o titulo de «ida

dão Honorário de Brasília - não que o título em si tenha o seu valor maiory
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j
j

I DATA: ORADOR:
l Peniel Pacheco

l estamos homenageando mais do que cidadão de Brasilia, pois o Pastor Vilarino

j é cidadão do céu. (Palmas.)

i
| Não haveria e nem haverá maior significado neste titulo
í
l

l

do que sabermos que somos herdeiros de Deus e eo-herdeiros com Cristo Jesus

da herança que nos está reservada eternamente.

Esta comunidade, representada aqui, soma mais de duzentas

; e cinqüenta mil pessoas no Distrito Federal que são seres humanos que como
i

l qualquer outra pessoa têm suas necessidades. E acima de tudo e um povo que

\
l tem esperança, é um povo que tem fé,é um povo que ousa acreditar quando a

! maioria aponta na direção do derrotismo e do fracasso.
!

j A Comunidade Evangélica tem sido um esteio para a sociedade.

i
l Em cada lugar onde se instala uma igreja, sem dúvida, serão menos prostitutas,
i

l menos marginais, menos pessoas envolvidas no alcoolismo e nas drogas, porque
!
i
] a Igreja é a saneadora moral da sociedade. (Palmas.)

l
) Portanto, enquanto rendemos esta homenagem ao Pastor Vilarino,

estamos dizendo para toda a sociedade aqui presente que existe um grupo nesta

cidade que 'põe o seu joelho no chão e clama dia e noite para que Deus tenha

misericórdia com esta sociedade.
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ÍTAQUI.: FRAN REVISOR: HORA: N*: SS/5<2

IDATA: ORADOR:
Í . Peníel Pacheco

f *
\ E e esta comunidade que merece de todos nos o aplauso,

i
^especialmente na pessoa do Pastor Vilarino.
!

i Que Deus o abençoe, Pastor, e continue a conceder-lhe a

(iluminação do alto para seguir esta lide tão penhoradamente como tem feito

iate aqui e que possa colher os louros desse trabalho, que não são propriamente

iseus, porque sei que o senhor é apenas mordomo daquele que e o governador

•de todos, Rei dos Reis e Senhor dos Senhores.

Muito obrigado. (Palmas.)

O SR. PRESIDENTE (Benício Tavares) - Concedo a palavra ao

; Deputado Wasny de Roure.

j O SR. WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

ij
! Governador, Sr. Presidente da câmara Legislativa, Sr. Vilarino, homenageado

l desta noite, Deputado Maurílio Silva, autor da proposição, Deputado Peniel

!

í Pacheco, Deputados Federais, Deputados Distritais, colegas, autoridades

j civis, autoridades militares, autoridades eclesiásticas, meus irmãos e meus

>.
| amigos, hoje pela manhã, ao caminhar, aquilo que faço 'Com certa freqüência
i
i
i
l em função da tensão do dia-a-dia, eu meditava sobre um texto que a mim tem
i

1 sido muito importante nesta trajetória, nessa experiência parlamentar sobretudo

como crente, um servo de Deus. Naquele texto de Jesus, quando se defronta com
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(DATA: ORADOR:
16/04

;a polêmica dos filhos, João e Tiago, eu gostaria, se os irmãos me permitem,

Ide ler somente quatro versículos. Encontra-se no Evangelho segundo São Mateus,,

(Capítulo 20, Versículos 25 a 28.

Jesus, após a controvérsia de quem cederia o espaço da

idireita, o da esquerda, ou seja, do poder, chamou-os para si e lhes disse:

"sabeis que os Governadores dos gentios dominam e os grandes exercem autoridade

f f

sobre eles. Não será assim entre vos. Antes qualquer que entre vos quiser

M itornar-se grande será esse o me vos sirva

,' S/Monica
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PATA: ORADOR: WASNY DE ROURE

£ r r

qualquer que entre vos quiser ser o primeiro, será vosso servo, assim como o

Çilho do homem não veio para ser servido, mas para servir e dar a sua vida em

jj-esgate de muitos.

O último texto, particularmente o versículo 27, diz: "Qualquer

que entre vós quiser ser o primeiro será vosso servo.11

Essa trajetória do serviço, que nessa noite estamos identifi

(pando na pessoa de nosso irmão Pastorrna ocasião da proposição* pelo presiden

te do Conselho, traz para o povo de Deus uma grande responsabilidade. A Igre__

Jja é a voz profética. Os profetas que levantaram, sobretudo no Velho Testamen

j:o , sempre eram homnes que trilharam na caminhada da busca pela proclamação

J3o Reino de Deus, de sua justiça, da sua verdade e , sobretudo, no resgate do
i

homem. Assim foi Jeremias, Amos, Ozeias, com uma vida bastante controvertida

guando teve, por determinação de Deus, que se associar a uma prostituta. Esta

|é a trajetória dos servos de Deus.

l Neste final de semana, a nossa comunidade, a nossa Igreja, a

íqual consagramos ali na Asa Norte, realizou a sua primeira conferência missio

jnária. E convidou entre íoutros preletores para expor um missionário bastante

^antigo entre índios xerentes, o Pastor Gunther Krieger. Muito interessante a

-
jvida deste homem: 35 anos entre os xerentes. TTive 'privilegio de tê-lo em mi_

' n

jnha casa alguns dias. Pude aprender muito em três dias de °convivencia com ele
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ií

l " '

je com sua esposa, Dona Vanda.'Em primeiro lugar, como ele.suportou 35 anos na

selva, com toda .hostilidade, vida difícil, árdua, de calor intenso ? Foi a

presença do espírito de Deus, quando tudo era muito difícil, quando tudo pá

| recia impossível. Mas o espírito de Deus o resgatava para uma trajetória dí

i
i
Í fernte daquilo que estamos habituados: sucesso, emprego, aposentadoria, casa,
i
i
i
chácara, apartamento de praia. Aquele homem havia escolhido, juntamente com a

l sua esposa e depois com os três filhos,uma trajetória. Eu indaguei a ele qual

l tinah sido a sua obra. Em primeiro lugar, ele dizia: Olha, Wasny, a minha
i

í obra não está aqui registrada, bem no meio da nossa Igreja, mas está registra

; da no plano de Deus, no livro da vida. E como o Pastor Peniel, e o irmão De

i

putado dizeim: o mais importante não é o título que a câmara oferece* O mais

&C.

importante é que o rfne do nosso irmão Pastor Vilarin<*o esta registrado no li_

vro da vida. É aquele nome que vai ser lembrado pelo Senhor, é aquele o titulo

da cidadania real da eternidade. E conversando mais perguntei: mais objetiva

emtne qual foi a sua obra? Ai ele me contou da tradução do Novo testamento

para a língua dos índios. Estão concluindo agora o dicionário na língua, o pri-

meiro dicionário ! O que mais me impressionou além da caminhada de ministério

de vida foi ele dizer que quando chegou na tribo havia 200 pessoas e que ne_s

te momento há mais de 1.500.

É importantíssimo, porque neste momento, quando...



CÂMARA LEGISLATIVA DQ DISTRITO FEDERAL
DIVZSÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO A *?-,

SETOR DF, TAQUIGRAFIA J ^

TAQUI-: MÔnica REVISOR: HORA:21:2° N?:6.3
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nossos servos são retirados do campo da batalha, do campo da luta, vemos que a

história comete um grande equívoco. É fundamental que neste momento os profetas

de Deus, chamados sobretudo nas áreas públicas, possam manifestar a necessidade

de uma presença crista, respeitosa e que resgate a cidadania dos homens, o amor

de Deus e a misericórdia de Jesus Cristo.
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DATA: 16.04 ORADOR: Dep. Wasny de Roure

diante de toda a historia que a Igreja tem construído, nes_

tja noite reconhecemos um destes tijolos que esta'*' sendo colocado nesta
ii
i

muralha que é - levantada pelo reino de Deus j traduzido na vida de cada um

d:>s irmãos, de cada um dos amigos, ey particularmente, na vida deste homem

obreiro que um dia foi chamado, em condições bastante dificil.

Eu me lembro quando a Igreja Batista Central era um mero

barracão, aqui no fundo, antes de ser este templo vistosoâ miras jornadas os

irmãos caminha r an̂ ., e^assim^ e o exemplo de diversas Igrejas que t̂

mios no Distrito Federal, fr # - sobretudo, em todo o pais. E nesta noite, atra^
j

és da magnitude da fé e At) compromisso que este irmão representa para a

historia da Igreja crista, nesta localidade.
l , ,

i f f l . f A

j Lembro/da nossa Igreja perseguida e da dificil sobreviven
i •—'
i
i

a. nas terras maometanas, « dizendo que o grande desafio daqueles que

cjrêem no poder do evangelhofi e convocado, neste momento, a assumir esta t rã

, w ™ ~ * , *.
jetoria com/uma caminhada, não tão próximo^ ao poder, não tão próximo^ as au
Ã , ' _ , • < • ,

l

tjoridades, mas àqueles que te;m nos chamado para o serviço, para a proclam^
!
l '

L
dão do reino, para a proclamaçao das boas novas.
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. Wasny de Roure

Naturalmente, que o reconhecimento, nesta noite, não e

simplesmente pessoa do irmão VilarinoT mas e;sobretudo, aqueles irmãos que

e^tão, em Samambaia, em Ceilândia, na Agrovila São Sebastião!/ muitos aqui

[ /
nào puderam estar, porque não tinham as passagens para podeir vir/ aqueles

!
i
Í r+f * * ***

irmãos que neste momento oram por nos. que estamos aqui. Estes também estão

j
Í

sendo homenageados e reconhecidos, não pela Câmara Legislativa, mas^ pela mi

Í
i f

s^ricordia e pelo poder de Deus.
j\
\
i ^ f •i , Que o Senhor abençoe a todos nos^ nesta noxte.
i

j

l Muito obrigado. \ |',
!

l O SR. PRESIDENTE ( Benício Tavares) - Com a palavra o
j
i

Ekmo. Sr. Governador do Distrito Federal, Joaquim Roriz.
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O SR. GOVERNADOR JOAQUIM RORIZ - Exmo. Sr. Presidente da Câmara

i
Legislativa do Distrito Federal; prezados Deputados Distritais Agnelo Queiroz,

j

!,
Cláudio Monteiro e Wasny de Roure; prezado Deputado Estadual de Minas Gerais

i

i f
G^aico Pinto teixeira, que representa nessa solenidade a Assembléia Legislativa

j

de| Minas Gerais, prezado Vereador Glaico Pinto Teixeira, que representa nessa
\
\
\ A

scjlenidade a Câmara de Vereadores de Belo Horizonte; prezado Presidente do Con-

I

s^lho de Pastores do Distrito Federal, Pastor Euler de Oliveira Alves de Sousa;
i

lprjezado Embaixador defc, Republica de Angola, Francisco Romào e esposa; Sr. Presi-

dejnte da União de Militares Cristãos Evangélicos do Brasil, Pastor José Olivei-

ra! de Almeida; demais Pastores, autoridades e jornalistas aqui presentes, sinto-
j

me] profundamente feliz ao participar desta solenidade nesta Casa de Deus. E te-

nh|o forte razão para isso: a cada dia sentimos uma Brasília mais consolidada,

j
l f

maÜs solidaria e mais fraterna.

As minhas palavras serão poucas, Pastor Vilarindo, mas jamais po-

de ̂ia deixar de usa-las nesta oportunidade. Aproveito esta oportunidade de f aze-
!

j f
lo|diante de uma platéia atenta, crista. Vejo que esta Casa de deus demonstra o

!
|

exemplo que deveria - e oxalá um dia alcancemos - ser seguido por todos os bra-
i

sijleiros: só pensar em fazer o bem.

; Não vou elogiar o Pastor VilarinAo porque esta cidade teve de

S,Sá. o maior respeito.
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Falar do Pastor Vilarino é falar do óbvio! NÓS que o conhecemos em profun

didade sabemos o que ele representa: um verdadeiro representante de Cristo

aqui na Terra e, em particular, em Brasília. Mas quero falar para parabeni

zar, não àquele que em princípio recebeu o título, mas àquele que lembrou

em oferecer um projeto para homenagear o Pastor Vilarino. ror isso, senti-me

feliz por saber que Brasília, hoje, tem um Poder Legislativo da mais alta

qualificação, composto por homens competentes, honrados e lúcidos que são

capazes de saber e decidir, apresentando um projeto de lei para conceder

ao cidadão, da maior qualificação moral de honradez que é o Pastor Vilarino,

o título de Cidadão Honorário.

Parabéns ao Poder Legislativo de Brasília! Parabéns, em par

ticular, ao Deputado Maurílio Silva por ter se lembrado de homenagear este

homem a quem temos o maior respeito, que é o Pastor Vilarino. Parabéns Depu

tado! Parabéns ao Poder Legislativo por esta honra que concede a um homem,

um Pastor, que é um homem reconhecido na Capital do meu pais, como uma das

pessoas mais puras, sensatas e dignas que conhecemos ao longo das nossas v_i

das.

Portanto, estas são as minhas palavras. Eu não poderia deixar

de estender os parabéns, os agradecimentos a todos os Deputados aqui presen

tes porque foi uma votação unanime que concedeu este titulo a esta figura
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—f—~
i

• extraordinária do Pastor. Quero, portanto, em nome do Governo do Distrito

Federal, parabenizado Poder Legislativo,



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

1JAQUI.: MÁRCIA MONTEIRO REVISOR: HORA:2:35 No.SS.9.2

D;ATA: 20.04.93 ORADOR: joquim Roriz

_j , . _ _ .

04sejar muita paz, muito sucesso a este pastor que acaba de ser homenageado.

parabéns ao Pastor, parabéns à Câmara Legislativa, parabéns ao autor do projeto,

i
Quero parabenizars também esta platéia extraordinária de homens e mulheres

I e-
<j:ristaos que são o e^mplo de fé e de dignidade.

Muito obrigado. (Palmas.)

• O SR. PRESIDENTE (Benício Tavares) - Exmo. Sr. Governador do Dis-

\
trito Federal, Dr. Joquim Roriz; Exmo, Pastor Severino Vilarin o Lima, nossoi

Homenageado; Exmo. Sr. Deputado peniel Pacheco, 25 Secretario da Câmara legis-

Jlativa; Exmo. Sr. Deputado Maurílio Silva, autor do requerimento desta sessão

i f ^
solene; Exmo. Sr. Deputado Cláudio Monteiro, 3^ Secretario da Câmara Legislati-

va ; Exmo. Sr. Embaixador da República de Angola, Francisco Ramao e esposa ;

o. Pastor Euler Oliveira Alves de Sousa, Presidente da COPEV; Exmo. Sr. De-

putado Agnelo Queiroz; Exmo. Sr. Reputado Wasny de Roure; Exmo. Sr. Deputado

JFederal Benedito Domingos e esposa; Exmo. Sr. Deputado Paulo Otávio; Exmo. Sr,

Deputado Salatiel de Carvalho, LÍder do Partido Progressista na Câmara dos De-

j
jputados; Exmo. Sr. Reputado Waldenor Guedes; Exmo. Sr. Deputado Glaico Pinto

]Teí-̂ a , representando a Assembléia Legislativa de Minas Gerais; Exmo. Sr. Ve-
i

íreador Glaico Pinto Terra Filho, demais pastores presentes, demais autoridades

ipresentes, senhores da imprensa,



Senhoras e senhores aqui presentes,

Câmara Legislativa deslocaVseu plená-

rio, em caráter oficial, para outro recinto distinto de sua sede

O objetivo não poderia ser dos mais nobres? uma sessão solene em

homenagem ao pastor Severino Vilarindo Lima, ex-presidente do

Conselho de Pastores das Igrejas Evangélicas do Distrito Federal

k Câmara, como instituição, não pode definir-se por um credo
—̂"

específico. Abrigamos parlamentares e servidores das mais diver-

sas religiões. É papel do Poder Legislativo, no entanto, reconhe

cer o serviço prestado â comunidade por alguns religiosos, que

tomam a si, muitas vezes, o papel .grandioso de combater as injus

tiças sociais, confortar pobres e desvalidos, contribuir,enfim,

para tonar melhor a vida de todos, seja no plano espiritual ou

material.

Nessa linha sem dúvida se enquadra o pastor Severino Vilarino

Lima, figura respeitada e reconhecida até internacionalmente

pela sua cultura e versatilidade, ,e também pelo despreendimento

com que se dedica a ampliar os horizontes espirituais daqueles .

que o procuram. Suas ações não têm fins lucrativos e uma prova

da estima que conquistou da comunidade é a grande freqüência aos

cultos ha igreja em que prega.

Espero, e suponho que este seja o desejo de todos os deputados

distritais, que essa sessão solene seja a primeira de uma série

a homenagear justamente as grandes personalidades de Brasília e

do Distrito Federal. Aquelas que não estão no poder, mas têm seu

lugar cativo no coração e na mente dos brasilienses pelas ações

pregadas sem qualquer interesse além de fazer o bem â sociedade.
'eO#I:tD£̂ M̂ ê HtAĴ £-£QWĤ ^
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Parabéns ao Deputado Maurilio Silva, autor do projeto e

do requerimento, parabéns a todos os Deputados, que votaram unanimemente

nesta proposta. Obrigado pela presença ilustre do Sr. Governador do Dis_

trito Federal. Agradeço a presença de todos os Deputados e autoridades.

Agradeço, também, a presença do Sr, Embaixador,
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de todos os pastores aqui presentes e de todos os senhores que con

gregam esta Igreja. Peço aos Deputados Peniel Pacheco e Maurilio Silva

que acompanhem o Sr. Governador, que irá cumprir outros compromissos nes

te momento. (Palmas.)

Nada mais havendo a tratar, esta encerrada esta sessão em

homenagem ao Pastor Severíno vilarino Lima.

Os trabalhos do culto continuam, (Palmas.)

(Lavanta-se a sessão às 21h45min.)


